Опис проекту (розробки)
	Заголовок Метод та прилади для вимірювання поверхневого імпедансу незвичайних надпровідників у міліметровому діапазоні хвиль


	Анотація проекту (розробки) Розвинуто метод і прилади для вимірювання поверхневого імпедансу надпровідників у міліметровому діапазоні хвиль на основі високодобротних квазіоптичних сапфірових резонаторів. Вимірювальні прилади модифікуються в залежності від задачі: для дослідження, тестування або моніторингу властивостей:
1. надпровідних плівок великої площини або нормальних провідників;
2. незвичайних надпровідників малих розмірів;
3. надпровідників у нормальному стані.



	Опис проекту (розробки) Прилад складається з: 1. скалярного аналізатора мереж; 2. хвилевідної вставки в кріостаті (заливному сосуді Дьюара або кріогенній камері малогабаритної холодильної машини); 3. вимірювальної комірки з сапфіровим резонатором та елементами настроювання і температурним сенсором, 4. кріостата.



	Інноваційні аспекти та переваги проекту (розробки)
Техніка вимірювання, що розвивається в даному проекті, спрямована на проведення фундаментальних досліджень електронної системи високотемпературних (ВТНП) і інших незвичайних надпровідників та визначення перспектив їх використання у мікрохвильовій техніці. Техніка дозволяє проводити вимірювання поверхневого імпедансу з високими точністю і чутливістю. Важливим прикладним аспектом проекту є створення простіших пристроїв для тестування надпровідників, що синтезуються з метою створення мікрохвильових елементів і приладів.
Важливою перевагою всіх модифікацій вимірювальних приладів є відсутність деградації властивостей основного елемента приладу, а саме, сапфірового резонатора.



	Додаткова інформація (технічні подробиці)
Див. Опис проекту (розробки)



	Існуючі та потенційні сфери застосування 
(Див. Інноваційні аспекти та переваги проекту (розробки))
Експериментальні дослідження в галузі мікрохвильової фізики надпровідності, 
тестування ВТНП і інших незвичайних надпровідників при їх синтезі,

проведення лабораторних робіт студентами університетів відповідних спеціальностей


	Додаткова інформація (малюнки, посилання)
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Рис1.Вимірювальний резонатор з плівкою ВТНП
Рис.2. Поверхневий опір RS(T) епітаксіальної плівки YBa2Cu3O7-( у залежності від температури 
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